INFORMACJA O DZIAŁALNOŚCI ŚWIETLICY
PROFILAKTYCZNO – WYCHOWAWCZEJ „GNIAZDO” W ŚWIECIU
 W ROKU 2022

	W roku 2022 na działalność Świetlicy Profilaktyczno – Wychowawczej „Gniazdo” wydatkowano kwotę 596.138,30 zł. Składają się na to: wynagrodzenia i pochodne pracowników zatrudnionych w Świetlicy, wydatki na badania lekarskie i szkolenia, a także wydatki związane z zatrudnieniem na umowę zlecenie oraz wszelkie koszty dot. organizacji zajęć profilaktyczno – edukacyjnych we wszystkich oddziałach placówki. 
Na terenie gminy Świecie, działa sześć oddziałów Świetlicy Gniazdo, które znajdują się: w Szkole Podstawowej w Terespolu Pomorskim, na Osiedlu Miasteczko, w Szkole Podstawowej Nr 5, na Osiedlu Marianki przy ul. W. Polskiego 75, w Szkole Podstawowej 
Nr 3 oraz w budynku, w którym mieści się m.in. świetlica sołecka w Sartowicach. 
Do placówki przyjmowane są dzieci z rodzin niewydolnych wychowawczo, z rodzin zastępczych i niepełnych na pisemny wniosek:
· rodzica bądź opiekuna prawnego, 
· pedagoga szkolnego,
· pracownika socjalnego. 
Głównym celem Świetlicy jest stworzenie dzieciom z rodzin niewydolnych wychowawczo, miejsca bezpiecznego, w którym będą mogły pod okiem wychowawcy odrobić lekcje, często też nadrobić zaległości. Ponadto wskazanie, nauczenie dzieci poprawnych zachowań międzyludzkich, zachowań w miejscach publicznych i kulturalnych. 
Podopieczni placówki bardzo często pochodzą z rodzin, w których występuje problem 
z alkoholem, narkotykami lub przemocą w różnych jej rodzajach, np. fizyczna, psychiczna, czy też zaniedbanie. Dzieci nie znają podstawowych zasad funkcjonowania, nie mają wpajanych wartości bez których życie staje się ciężkie i mało wartościowe. Stąd też corocznie przez wychowawców opracowywany jest plan pracy, w którym zawarta jest zarówno tematyka profilaktyczna jak i kulturalna czy społeczna. 
Ponadto każdy oddział Świetlicy „Gniazdo” wyposażony jest w komputery oraz dostęp do Internetu, podręczniki, słowniki czy encyklopedie. Wszelkie materiały edukacyjne są dostępne na świetlicy, dzieci mogą z nich korzystać podczas zajęć prowadzonych przez wychowawców oraz do wykonania zadania domowego. 
Poza prowadzonymi zajęciami, wychowawcy pomagają również dzieciom 
w odrabianiu bieżących lekcji, a także w nadrabianiu zaległości, tak aby dziecko nie miało trudności w dalszej edukacji i mogło być promowane do następnej klasy. 
Świetlica Gniazdo nie jest placówką feryjną ani oświatową, a uczestnictwo w jej zajęciach nie jest obowiązkowe, ani odpłatne. Dzieci nie są w niej oceniane przez co czują się swobodniej. Godziny pracy każdego oddziału są dostosowywane do godzin lekcyjnych dzieci uczestniczących w zajęciach, tak aby mogły skorzystać z oferowanej pomocy w jak największym stopniu. 
	W ramach pracy Świetlicy zorganizowano imprezy i wyjazdy o charakterze integracyjno – edukacyjnym, m.in.:
1. wyjścia do kina oraz na pizzę jako integracja grupy, a także nagroda za aktywne uczestnictwo w zajęciach,
2. zajęcia sportowe ogólnorozwojowe, mające na celu wskazanie alternatywy na spędzanie wolnego czasu od nauki, aktywnego spędzania czasu,
3. wyjazdy do Teatru Muzycznego w Gdyni na sztuki „Pchła Szachrajka”, „Księga Dżungli”,
4. Dzień Dziecka, podczas którego przygotowano wiele atrakcji, 
5. Wigilię Bożego Narodzenia w ramach której dla każdego dziecka przygotowano paczkę świąteczną,
6. półkolonie w trakcie trwania ferii zimowych dla 31 dzieci nad J. Starogrodzkim, biwak dla 20 osób w Ośrodku Wypoczynkowym „Mleczarz” w Ocyplu oraz półkolonie letnie nad Jeziorem Starogrodzkim w Chełmnie dla 27 dzieci, podczas których uczestnicy mieli zapewnione atrakcje, wyżywienie, opiekę wykwalifikowanej kadry instruktorów.
Poza zorganizowanymi imprezami dokonano również odświeżenia biura kierownika oraz oddziału świetlicy, mieszczącej się na Osiedlu Marianki.  Wykonano również wylewkę pod magazynek w Świetlicy „Gniazdo”, oddział w Sartowicach.


Oddział w Szkole Podstawowej w Terespolu Pomorskim

	Świetlica znajduje się w budynku szkoły Podstawowej w Terespolu Pomorskim, zajmuje pomieszczenie stołówki, a także dwa pomieszczenia świetlicy sołeckiej. Do dyspozycji jest również toaleta. 
	Corocznie podpisywana jest umowa najmu w/w pomieszczeń, za które dokonywana jest opłata 200 zł miesięcznie.
	Maksymalna ilość dzieci uczestniczących w zajęciach to 15. Są to uczniowie Szkoły Podstawowej w Terespolu Pomorskim, mieszkają w Terespolu, Drozdowie oraz Polskim Konopacie. 


Oddział w Sartowicach

	Oddział Świetlicy mieści się w budynku byłej Szkoły Podstawowej w Sartowicach na mocy umowy użyczenia z dnia 30 lipca 2001 r. 
Świetlica ma do dyspozycji łazienkę (wspólna dla świetlicy sołeckiej i Gniazdo), a także jedno pomieszczenie, w którym odbywają się zajęcia, a także przygotowywane są posiłki. 
Jest to niewielkie pomieszczenie w związku z tym, maksymalna ilość dzieci uczestniczących 
w zajęciach to 10. 
	Dzieci uczestniczące w zajęciach to uczniowie Szkoły Podstawowej we Wiągu, mieszkają w Sartowicach.
	To jedyny oddział, w której źródłem ciepła jest kominek. W związku z tym opłaty związane z utrzymaniem placówki w Sartowicach dotyczą zakupu opału (brykiet), opłat za zużytą energie elektryczną, wodę koszty administracyjne, eksploatacyjne, fundusz remontowy oraz coroczny przegląd kominiarski. 
	Budynek jest własnością gminy Świecie. 

Oddział na Osiedlu Miasteczko

	Oddział Świetlicy mieści się w budynku po byłej wymiennikowni ciepła, na mocy umowy użyczenia z dnia 30 listopada 2007 roku. Jest to własność gminy Świecie. Miesięczne koszty związane z utrzymaniem placówki to: koszty centralnego ogrzewania, energia elektryczna oraz przeglądy kominiarskie. 
	To świetlica, która składa się z: dwóch pomieszczeń, na których odbywają się zajęcia, aneksu kuchennego oraz toalety. 
Maksymalna ilość dzieci uczestniczących w zajęciach to 15. Mieszkają na Osiedlu Miasteczko oraz uczęszczają do Szkoły Podstawowej Nr 5. 



Oddział na Osiedlu Marianki

	Oddział Świetlicy mieści się w budynku ZGM, barak Nr 1, przy ul. W. Polskiego 75 
w Świeciu, na mocy umowy najmu z dnia 01 lipca 2011 roku. Świetlica składa się z dwóch pomieszczeń, w których odbywają się zajęcia, aneksu kuchennego oraz łazienki.
	W tym oddziale ponoszone są koszty za: zużytą energię elektryczną, centralne ogrzewanie oraz czynsz.
	Dzieci uczestniczące w zajęciach to uczniowie Szkoły Podstawowej Nr 8, mieszkają na osiedlu Marianki.
	Maksymalna ilość dzieci, które mogą uczestniczyć w zajęciach to 15 



Oddział w Szkole Podstawowej Nr 5

	Oddział Świetlicy znajduje się w budynku szkoły Podstawowej Nr 5 w Świeciu. Zajmuje pomieszczenie, w którym odbywają się zajęcia oraz jedno mniejsze, w którym mieści się aneks kuchenny. Jest to małe pomieszczenie w związku z tym maksymalna ilość uczestniczących dzieci to 10. 
Uczestnikami zajęć są uczniowie Szkoły Podstawowej Nr 5, którzy mieszkają w: Wielkim Konopacie na Osiedlu Miasteczko w Przechowie oraz centrum Świecia. 
	W oddziale tym również podpisywana jest umowa najmu pomieszczeń dla potrzeb Świetlicy. Miesięczny koszt utrzymania to 200 zł.
	 
	 
 Oddział w Szkole Podstawowej Nr 3

	Oddział Świetlicy mieści się w budynku szkoły Podstawowej Nr 3 w Świeciu. Placówka ma do dyspozycji jedną klasę lekcyjną oraz łazienkę i wc. Corocznie podpisywana jest umowa najmu Sali lekcyjnej dla potrzeb Świetlicy. Koszty związane z miesięcznym utrzymaniem oddziału Świetlicy to 200 zł. 
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